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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL VIERNES TRES DE ABRIL DE DOS MIL VEINTE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los tres días del mes de abril de dos mil veinte a las diez horas y
veintiseis minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria
del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes
señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON, HERRERA GARCÍA
MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY
GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR
NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR
MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta Sesión de Concejo, esperando que todos estén bien de salud, señora
Secretaria constate el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY,
buenos días PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días con todos
PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, buenos días señores Concejales, señor Alcalde,
señora Secretaria PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, buenos días con todos PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
JUEVES DOCE DE MARZO DE 2020.
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3º CONOCIMIENTO DE LAS MEDIDAS DE CARÁCTER URGENTE Y TRANSITORIAS
IMPLEMENTADAS POR LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE EN EL
MARCO DE LA EMERGENCIA SANITARIA DECLARADA POR EL ENTE RECTOR DE
SALUD PÚBLICA, A FIN DE PREVENIR Y MITIGAR LA PROPAGACIÓN DEL
CORONAVIRUS (COVID-19)

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Permítame señor Alcalde, antes de mocionar
el primer punto, agradecer a Dios por un día más de vida, agradecer al personal de aseo de
calles, de EMAPA y de la Municipalidad quienes siguen prestando sus servicios en esta
crisis sanitaria, así mismo expresar mis sentidas condolencias a los familiares de quienes
han perdido un ser querido y de manera especial por nuestro compañero Lenín Castellano,
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Señor Eddy León Gómez, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE GEORGE TENORIO FRICSON, buenos días
señor Alcalde y compañeros Concejales, esperando que Dios permita que usted se recupere,
así mismo a los compañeros Concejales, Dios quiera nos siga protegiendo, mi votación A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días mi voto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días con todos, mi votación A
FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, buenos días con todos previo a mi votación quiero
expresar mis más sentidas condolencias a cada uno de los dauleños que ha perdido su
familiar A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, señores Concejales,
señor Alcalde buenos días permítame agradecerle a Dios por un día más de vida a cada uno
de nosotros A FAVOR de la moción; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer
punto del orden del día; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES DOCE DE MARZO DE 2020

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada
Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Alexandra Torres
Mosquera y Técnico Oscar Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación quiero decirle al señor Alcalde que
he conocido que por su parte ha entregado kits sanitarios a todas las instituciones pero
solicito se tome en cuenta señor Alcalde a los servidores de CNEL quienes están
trabajando las veinticuatro horas del día, por lo que solicito se les haga llegar: mascarillas,
guantes, alcohol, muchísimas gracias mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto
a la votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, con todas las observaciones mi
votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación mi gratitud a todo el
personal del GAD Municipal por todo el servicio brindado en esta emergencia sanitaria, con
lo expresado mi voto A FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR de
la moción; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCIMIENTO DE LAS MEDIDAS DE CARÁCTER URGENTE Y
TRANSITORIAS IMPLEMENTADAS POR LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE EN EL MARCO DE LA EMERGENCIA SANITARIA DECLARADA POR
EL ENTE RECTOR DE SALUD PÚBLICA, A FIN DE PREVENIR Y MITIGAR LA
PROPAGACIÓN DEL CORONAVIRUS (COVID-19).

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Hay algún informe al respecto señora
Secretaria.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Si los hay
Doctor los hice llegar en la misma convocatoria a todos los Concejales.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bueno en todo caso particularmente hace
algunos días atrás el COE Cantonal se reunió y formalmente emitió la emergencia sanitaria
cantonal la misma que a través de las mesas técnicas de seguridad, de salud, de servicios
básicos manifestaron al COE Cantonal la necesidad de que el Municipio les ayude sobre todo
con materiales como: mascarillas, guantes para la sanidad del Hospital, la Policía Nacional, la
Comisión de Tránsito, para los Bomberos, hemos escuchado a la Licenciada Fuentes para
que estos materiales se compartan con la Empresa Eléctrica, así lo vamos a disponer el día
de hoy; en todo caso también se pidió que compraran los equipos con los aspersores para
que llegue mejor la fumigación y con mucha más rapidez, así lo solicitaba la ciudadanía el
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aumento de la fumigación en todo el cantón Daule, también la mesa de salud insinuó se
contrate una empresa para la recolección de la basura para el sector de La Aurora debido a
la emergencia sanitaria porque ustedes saben los obreros no están al cien por ciento una
parte se fue por enfermedades concomitantes como diabetes, hipertensión , otra parte se
fue por enfermedad, más o menos hay un veinte por ciento de obreros trabajando para
todo el cantón, por eso se procedió con la contratación de una empresa privada para la
recolección y disposición de los desechos sólidos, por lo que el personal de dispuso que se
quede en la cabecera cantonal brindando el servicio, esa empresa comenzó a trabajar hace
una semana atrás, se contrató también una empresa para la fumigación porque si bien
estábamos fumigando con equipos de la empresa privada pero no se abastecía para enviarlos
a La Aurora que hay más habitantes incluso, se procedió con la contratación para que esa
empresa se encargue de la fumigación en las Urbanizaciones; se procedió a la compra de
mascarillas, alcohol, gel antiséptico, guantes para compartirlos con los ministerios públicos
como lo está haciendo Guayaquil, he cedido la implementación del coliseo de La Yolita para
las personas que están afectadas por el coronavirus para que la Municipalidad tenga un
espacio por eso he decidido se implemente el Polideportivo de La Yolita, en este espacio no
va a haber pacientes graves que necesiten hospitalización sino pacientes estables que
necesiten aislamiento y el Municipio les dará la alimentación, en todo caso hay cuarenta
camas y cuarenta colchones, lo hemos puesto a orden del Distrito de Salud pero ellos
todavía no han creído necesario el uso de este espacio, también desde el día lunes a través
del Distrito de Salud se ha dado las instalaciones del Centro Médico Municipal para que los
mismos médicos del Hospital atiendan otro tipo de pacientes: mujeres embarazadas, niños y
adultos que no tengan sintomatología del COVID, el distrito ha inspeccionado y va a poner a
los médicos para que las personas acudan ya que no tienen donde ir y hay muchos pacientes
con problemas respiratorios; en el marco de la emergencia sanitaria y tomando en
consideración los anuncios que la Contraloría nos ha pasado a todos los GAD´S Municipales
el mecanismo que se debe hacer para las compras el mismo que será observado por los
organismos de control, estamos tratando de cumplir a cabalidad con los mecanismos que
ellos nos han hecho llegar, en todo caso esto es más o menos un resumen de lo que estamos
haciendo con la fumigación en todo el territorio del cantón, le hemos solicitado a HOLCIM
par que nos colabore con el lavado de las calles sobre todo donde hay más concurrencia de
personas, esto es a los alrededores del Mercado Santa Clara, el Cementerio General, el
Hospital, el día de hoy volverán a venir para el lavado de las calles del centro con la
participación de los obreros de la recolección de basura , en todo caso he dispuesto que las
camionetas que estaban haciendo la fumigación con los canguros y aspersores y con la
empresa que se ha contratado ya comenzó la fumigación en el sector de La Aurora, era lo
que quería comentarles a parte de los informes que tienen en sus manos.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Permítame señor Alcalde, con respecto al tercer
punto del orden del día y ante la situación que está viviendo el mundo, el país y muy
particularmente nuestro querido cantón y en virtud que han sido adjuntado los informes
técnicos y legales y dentro del marco legal que corresponda, propongo y elevo a moción sea
aprobado el tercer punto del orden del día, a fin de que el señor Alcalde tome las mejores
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decisiones repito ante la situación que estamos viviendo, todo ello en beneficio de la ciudad,
parroquias y recintos. Esta moción es apoyada por Licenciada Graciela Fuentes Fajardo,
Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García Y Técnico Oscar
Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, señor Alcalde quisiera poner en conocimiento de los señores
Concejales, creo que a su despacho en su momento llegó que se estaba solicitando una
Comisión de Seguridad, a la vez sea de Seguridad Ciudadana, Gestión de Riesgos y Medio
Ambiente, es decir que sea una Comisión de Concejales para en algún momento colaborar
como en este caso (ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, perfectamente le hemos
escuchado, en todo caso hay que analizar la solicitud para poderlo incluir en las próximas
sesiones de Concejo, previamente consensuado con todos ustedes) en todo caso el
beneficio es para todos nosotros, hay un informe de la parte jurídica que es el asesor, por
lo tanto A FAVOR de lo que se necesita en estos momentos para la emergencia de nuestro
cantón; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, como médico todo lo que se invierta en salud, todo lo que
se invierta en nuestros ciudadanos será bueno, de la misma manera ver la forma de
enterrar a los cadáveres de los más necesitados, con todas estas observaciones mi votación
A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación y por lo expresado por el señor
Alcalde en su intervención, estará la Contraloría General del Estado revisando el manejo de
estos recursos ante la emergencia sanitaria, por lo tanto A FAVOR del tercer punto del
orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer
punto del orden del día; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, en virtud de existir los informes
técnicos y jurídicos, creyendo que esto va a mejorar un poco la situación A FAVOR;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Así como lo dijo el Doctor Pantaleón
hemos adquirido quince cofres mortuorios, hemos solicitado más pero nos llegaron los
primeros quince justamente para ayudar a los hermanos de muy escasos recursos
económicos, de los cuales hemos compartido once nos quedan cuatro, los cuales han sido
solicitados por las personas de escasos recursos económicos, ayer casualmente se ayudó a
una persona de Guarumal, de Laurel con un señor tricimotero que el Doctor Pantaleón
solicitó, otra persona del sector de La Aurora, desde Los Tintos nos solicitaron el día de
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hoy, del Kilómetro 10 de La Aurora, también nos ha solicitado otra persona de aquí de Daule
y así a diario hemos ayudado con cofres mortuorios a través del Médico Legista el Doctor
Sampín se han dado los certificados gratuitamente y con nuestro personal aunque están
bastante asustados hemos pedido la ayuda a EMAPA y a funcionarios municipales que vayan
a Villa del Rey a retirar un cadáver que ya tenía cuarenta y ocho horas de fallecido, ayer en
la mañana hicimos ese trabajo protegidos y con miedo pero se pudo resolver eso y tuvimos
que hablar con un amigo para que nos preste una bóveda porque en la casa del fallecido
estaban la mamá, la esposa, la hija del fallecido y dos niños pequeños y no tenían ni como
enterrar a su difunto, eso es solo un ejemplo de varias cosas que estamos haciendo, alguien
me decía que debemos publicar un protocolo para estos casos que está gente fallecida en
las casas y no hay quien los recoja, que llaman al 911 y no aparecen por ningún lado pero
pensamos que no sería prudente porque la gente es bastante cómoda, todo difunto van a
llamar a la Alcaldía para que se les resuelva, es más los familiares ni siquiera quieren poner
al difunto dentro de la caja peor cargar la caja y llevarla al cementerio, si nosotros
asumimos esa responsabilidad se tirarán para atrás y esperarán que el Alcalde y los
Concejales le resolvamos las cosas, en ese sentido vamos a manejarlo en voz baja con la
ayuda de la gente que pide ayuda social o los periodistas que llaman, con los Concejales que
nos advierten de ciertos casos para poder seguir ayudando hemos solicitado más cofres
mortuorios con la posibilidad de poder ayudar a los que tienen menos recursos económicos,
de poco también con recursos propios hemos ido armando canastas para repartir, imagino
ustedes se enteraron de que hace unos días atrás citamos a treinta personas y aparecieron
como cuatrocientos pero nosotros nunca convocamos a la gente, ellos mismos se auto
convocan al día siguiente ya habían otros trescientos abajo del Municipio y tuvimos que
llamar a la fuerza pública para desalojar a tanta gente, hemos ido de casa en casa con el
vehículo en algunas ocasiones y resulta que en las esquinas salen muchas personas a pesar
del toque de queda, han rodeado en dos minutos cien personas el carro, hemos tenido
incluso dificultad para salir del lugar, hemos empleado muchos mecanismos hemos pedido a
los militares para que sean ellos quienes entreguen, tenemos acumuladas cerca de cinco mil
aparte de las que ya hemos entregado gracias a la ayuda de la empresa privada que nos han
hecho llegar de doscientos, de trescientos, de quinientos hemos ido acumulando y estamos
entregando, les agradezco por su ayuda para la colectividad en estos momentos de crisis,
de zozobra, de miedo, de angustia, le pedimos al Todopoderoso que nos ayude y que nos
perdone nuestros pecados, que prometemos ser de aquí en adelante mejores personas, que
compartamos los unos con los otros, que nos ayudemos y aprendamos a vivir en comunión,
gracias a todos por su participación y su apoyo constante y permanente, con estas palabras
doy por concluida la sesión del día de hoy, muchas gracias.

Siendo las diez horas y cincuenta y ocho minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del viernes tres de abril de dos mil veinte, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.
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Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL


